

## 中國國內、港澳台常住者在日購房注意事項

隨著中國國內房地產市場的不穩定，多數中國本土及港澳台置業者把目光紛紛投向了海外。反之日本通過近幾年的經濟復甦和 2020 年奧運會的承辦，經濟體質建設得到很大的改善，因此日本的房地產呈穩定上升趨勢。所以很多中國國內及港澳台人士把置業目光方向轉向了日本。並且日本的房地產是永久所有產權，固定資產保留價值非常高。

近年日本政府對中國國內人士來日限制緩和。旅遊簽證根據申請者條件，最長可發放 3 年有效簽證，1 次滯留日本期間 90 天以內。或者 1 年有效簽證，1 次滯留日本期間 1 年以內，這在以前是無法想像的。而且在日華人華僑多達 70 萬人以上，華人聚集地·中華街等分佈全國各地，生活在異國他鄉也能感受到故鄉風情。因此不管是在日購房自住，還是投資，或是商用都是很好的選擇。但很多中國國內及港澳台人士對未在日本居住的外國人是否能在日本買房有些顧慮。其實日本政府對在日外國人或本土居住的外國人在日購房置業方面，只要能一次性付款基本上不設限制，也就是說自由買賣。至於看房，簽約，結算，過戶，交接等事項如果能來日本親自辦理那是最好，如不能來日可以委託在日親朋好友代為辦理手續，或者委託中國國內及港澳台或日本國內值得信賴的大型中介公司進行代辦。如果是利用委託代辦形式購房，需要本人的委託書、本人的身份證明、相關公證書等一些材料。

很多中國國內及港澳台的在日置業人士一般是通過中國國內及港澳台或日本國內的房地產中介公司進行委託代理購房，所以需要繳納高額的中介費。一般是物件成交價的 3%+6 萬日元+稅，例如成交價 2500 萬日元（以 100 日元=6 元人民幣換算，2500 萬日元=150 萬人民幣左右）的物件，必須繳納 87 萬日元（52,500 元人民幣左右）左右的中介費。如果在日購房投資的話，利用中介公司的好處是；

往往這種針對投資客戶的中介公司會為客戶尋找物件租客並且代辦國內送金等業務，不需要買主再自尋其他中介公司代辦租賃業務。

日本的二手房稱為中古物件（有人使用或居住過，或者是竣工期間超過一年的物件）。這樣的物件一般都是個人所有，或者是被中介公司收購後再轉賣。如果是個人所有包括語言問題在內，兩個素未謀面的人進行購房交易不太可能，而且購房買賣涉及法律過多，不是素人短時間能操作的。所以不管是買房或是賣房基本上都會通過中介公司來辦理。如果是中介公司所有，在價格和費用方面就要考驗購房者與中介公司的交涉能力了。

在日購房，現在是最佳時機！隨著日本經濟復甦、地價上升，物價也隨之上漲。所以建築材料，工事費等建造費的成本理所當然也會高漲，房價的走向趨勢可想而知。而且日本消費稅從原來的5%已經增至到8%日本政府計劃把消費稅調至10%。種種相關因素，會導致日本房地產連鎖反應，價格會持續上漲。所以在日置業，必須趁早計劃，果斷選擇。

※如有任何疑問或欲知詳情，請發送郵件至中文諮詢郵箱。本公司中文服務人員（多名）常駐。